

滨海新区“剑指” 北方国际航运中心

建保税快捷通道、开设企业离岸账户等政策蓄势待发

到2015年,天津港航道等级达到30万吨级,货物吞吐量超过5.5亿吨,集装箱吞吐量超过1700万标准箱。

◎记者 于祥明 ○编辑 梁伟

为打造北方国际航运中心,天津滨海新区再度发力,推进招商引资,深入实施综合配套改革,包括建立保税快捷通道、争取开设企业离岸账户等一系列动作蓄势待发。

8日上午,天津滨海新区管委会副主任郝寿义,向外界正式公布《天津滨海新区关于加快北方国际航运中心建设的意见(试行)》(下称《意见》),表示将力争用5到6年时间初步建成服务中国北方、东北亚、中西亚的北方国际航运中心。

根据规划,到2012年,天津港货物吞吐量超过4.6亿吨,集装箱吞吐量超过1300万标准箱;东疆保税港区10平方公里开发建设全部完成,航运及相关产业增加值超过1000亿元。”郝寿义说。

意见提出到2015年,天津港航道等级达到30万吨级,货物吞吐量超过5.5亿吨,集装箱吞吐量超过1700万标准箱;东疆保税港区内的自由贸易港区将初步建成,并做好争取扩区的各项准备;航运及相关产业增加值比2012年翻一番,超过2000亿元。

为达到上述目标,滨海新区将进一步加快东疆港区建设,全面推进招商引资,深入实施综合配套改革。”郝寿义说。

记者注意到,其中滨海新区在综

中国银行家调查报告:

宏观政策转向给银行压力 利差收窄是今年最大挑战

◎记者 苗燕 ○编辑 梁伟

8日,银行业协会和普华永道联合发布了《中国银行家调查报告(2009)》。在走访了大量银行业高管后,报告分析认为,宏观政策转向给银行经营战略带来一定压力,并认为利差收窄是今年经营中面临的最大挑战。但在经历此次危机之后,中国银行业高管应对危机的能力将会有明显提高。

银监会纪委书记王华庆则在《中国银行家调查报告(2009)》新闻发布会上表示,银监会将注重监管政策的反周期调节功能,实现宏观审慎监管和微观审慎监管的统一,关注银行业公司的公司治理、资本充足水平、大额集中度风险管理、资产准确分类、拨备充足率和透明度建设,从源头上夯实风险监管基础。

他表示,中国银行业在此次金融危机中的表现良好,但与国际先进银行相比还存在较大的差距:一是国内银行在客户细分和产品创新方面仍有待改进。二是产品定价能力有待提高。三是尚未完全建立全面风险管理框架。四是公司治理需不断完善。五是IT系统建设还需不断努力。

调查中,41%的银行家认为“货币政策剧烈变动”让他们在经营中感

受到压力。这主要是因为银行经营需要相对平稳的宏观环境,同时,中国的银行家相对缺乏应对周期大幅波动的经验。调查中有90%的受访银行家认为利差收窄是2009年经营中面临的最大挑战,而高速的信贷投放引发的激烈竞争,导致银行的议价能力进一步降低。大型项目和企业具有较强的定价权,直接影响到了银行的利差水平。因此,受访银行家希望平稳推进利率市场化改革。

调查发现,66%的银行家表示个人住房消费贷款是个人金融业务发展的最重要产品,而对房地产开发贷款则较为谨慎。有78%的银行家认为会“适当选择项目稳健投放”,仅有8%的银行家表示“仍是优质资产,将大力投放”。

该报告的项目主持人巴曙松指出,尽管上半年出现了高速的信贷投放,可能催生银行的不审慎行为,同时行业和区域集中度风险以及地方政府融资平台风险值得关注。但其可能产生的不良贷款仍属于周期性不良贷款,而非结构性不良贷款,并且不会是大规模的。尽管金融危机未改变中国银行业国际化的决心,但银行业高管们对于海外并购的时机选择却更加谨慎。认为可以抓住时机“抄底”的银行家仅有8%。

本报记者 李丹丹

深圳新组建政府机构挂牌 金融办职能微调

深圳大部制改革,昨日迈出关键一步,经历了大幅度裁减后,余下的31个政府部门正式挂牌。

据介绍,今年7月30日,深圳正式启动深圳“大部门制”改革,一次性削减了15个政府工作部门,精简了1/3的机构,并按照“局委办”分设的原则重新调整了整个政府架构,重新组建了7个委员会、18个执行局和6个办公室,共31个政府部门。

据悉,深圳将原贸易工业局、科技和信息局、高新技术产业园区领导小组办公室等有关职能整合划入新组建的科技工贸和信息化委员会。金融办也不再具有面向社会的公共管理职能而主要协助市长处理专项事务。

(雷中校)

我国将确定12个 公立医院改革试点城市

卫生部部长陈竺8日在国新办新闻发布会上表示,将在全国东、中、西部地区共选取12个中等城市进行公立医院的改革试点工作。

陈竺说,公立医院改革是大家非常关心的热点问题,也是难点问题,所以在医改的近期五项工作中,它被列为试点。有关公立医院改革的文件,现在正在制定的最后阶段,各个部门已经取得了相当的共识,不久就将颁布。

他说,公立医院改革主要体现两个基本的原则:一是突出公益性,公立医院改革要确保人民群众得到安全、有效、方便、价廉的基本医疗服务;二是要发挥医疗系统,

特别是医疗机构队伍的积极性。

今年,公立医院改革的主要任务包括三个方面:一是在区域卫生规划的框架内优化医疗资源配置;二是要改革公立医院的治理结构,包括实现“四个分开”;三是我们正在制定针对50种主要疾病的临床路径,要在全国医院推广。

此外,国家药监局药品注册司司长张伟8日在国家药监局例行新闻发布会上表示,今年国家药监局将加快推进“提高国家药品标准行动计划”的实施,对于基本药物目录的品种,逐步安排标准提高,确保基本药物质量和公众用药安全。

(新华社)

■关注香港审理黄光裕案

黄氏夫妇欺诈案首判 逾16亿资产继续冻结

国美电器股价表现平静下跌1.79%



◎见记者 彭超 ○编辑 梁伟

黄光裕夫妇资产冻结案在香港首次聆讯有了结果。香港高等法院昨日宣布,维持冻结国美电器原主席、大股东黄光裕夫妇名下价值16.55亿港元资产,但对于香港证监会方面要求若国美股价下跌,法庭可颁令补回差额的申请,法庭未予支持。

该案是香港证监会有史以来申请冻结资产中涉及最高金额的一次。

国美电器的财务状况造成负面影响,也有违国美股东的利益,并导致国美电器及其股东损失约16亿港元。证监会要求香港高等法院撤销当日的回购行动,并赔偿股东。8月5日,香港证监会提出的资产冻结申请临时获准。按照要求,黄光裕夫妇及旗下两家控制公司,需在9月8日早上接受第一次聆讯。

该案是香港证监会有史以来申请冻结资产中涉及最高金额的一次。

补回差额方案未获支持

昨天的聆讯从早上9时30分开始,历时3个小时。作为第一、第二被告的黄光裕及杜鹃并未派出代表律师出席,第三、第四被告即耀冠控股、光辉集团,则由代表律师潘松辉出席。

除了冻结资产外,此次聆讯的焦点是是否把国美的股价波动考虑在其中。香港证监会认为,被申请临时冻结的第三、第四被告资

产,其持有的国美股份,可能因为股价下跌,导致冻结的资产下降。因此证监会建议资产缩水部分,法庭可以颁令补回差额。

庭上,香港高等法院维持了对该16.55亿港元资产的冻结令,但在经过辩论之后,对证监会“若股价波动,补回差额”的要求予以拒绝。法官指法庭无权这样做,此前也没有先例。

国美股价表现相对平静

相较此前该公司股价波动,国美电器的股价昨日表现略显平静。在H股上市的国美电器股价全天下跌1.79%,收报2.19港元。而在今年8月初,黄光裕夫妇16.55亿港元的资产被冻结消息传出后,国美股价当日惨遭抛售,单日最大跌幅曾一度达9.34%。

从去年11月开始,黄光裕因涉嫌经济犯罪被北京警方羁押,其后其妻杜鹃也被监视居住。目前,黄光裕仍持有国美34%的股权。

8月份汽车产销量再度双双超过100万辆

◎记者 宣璐 ○编辑 梁伟

8日,中国汽车工业协会公布外国最新的汽车产销情况:8月份汽车产销分别完成114.07万辆和113.85万辆,比上月分别增长2.62%和4.71%,比上年同期分别增长86.10%和81.68%,整体保持了较高水平。

该协会指出,本月是自3月以来连续第6个月超过百万辆,可以确认我国进入了汽车月产销百万辆的时代。

小排量车持续受到市场欢迎,成为市场最大亮点。据该协会统计,前8个月1.6升以下品种的乘用车增长

了55.5%,比乘用车同期增速高18.7个百分点,其占总量比重70%。今年汽车市场最大的亮点是乘用车的产品结构在政策和市场两大因素的共同影响下发生了较大的变化。”中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长董扬指出,比较节能的低排量乘用车品种增长明显好于高排量的品种,市场占有率也出现了大幅度的提升,这符合国家有关政策的预期。”

在谈到我国汽车行业能如此迅速地走出低谷的原因,董扬认为,今年前8个月的良好发展态势与国家出台的有关促进政策密不可分。

在8月汽车产销数据,自主品牌成最大赢家。据该协会统计,8月,自主品牌轿车共销售17.62万辆,占轿车销售总量的28.00%,再度回归市场占有率第一的位置。

此外,同期公布的2009年1月至7月汽车工业19家重点企业(集团)经济指标快报显示,重点企业在7个月在汽车产销大幅增长的拉动下,企业经济效益明显好转,主要指标均出现了好于上年同期的情况。

其中1至7月累计实现营业收入7625.94亿元,同比增长5.95%,增幅比1至6月提高5个百分点。

■区域·产业动态

深圳新组建政府机构挂牌 金融办职能微调

深圳大部制改革,昨日迈出关键一步,经历了大幅度裁减后,余下的31个政府部门正式挂牌。

据介绍,今年7月30日,深圳正式启动深圳“大部门制”改革,一次性削减了15个政府工作部门,精简了1/3的机构,并按照“局委办”分设的原则重新调整了整个政府架构,重新组建了7个委员会、18个执行局和6个办公室,共31个政府部门。

据悉,深圳将原贸易工业局、科技和信息局、高新技术产业园区领导小组办公室等有关职能整合划入新组建的科技工贸和信息化委员会。金融办也不再具有面向社会的公共管理职能而主要协助市长处理专项事务。

(雷中校)

我国将确定12个 公立医院改革试点城市

特别是医疗机构队伍的积极性。

今年,公立医院改革的主要任务包括三个方面:一是在区域卫生规划的框架内优化医疗资源配置;二是要改革公立医院的治理结构,包括实现“四个分开”;三是我们正在制定针对50种主要疾病的临床路径,要在全国医院推广。

此外,国家药监局药品注册司司长张伟8日在国家药监局例行新闻发布会上表示,今年国家药监局将加快推进“提高国家药品标准行动计划”的实施,对于基本药物目录的品种,逐步安排标准提高,确保基本药物质量和公众用药安全。

河南整顿煤矿 平顶山157个矿井全部停产

8日,记者从国家安监总局获悉,河南省平顶山市新华区新华四矿8日凌晨1时左右发生瓦斯爆炸事故,目前已造成35人遇难,44人受伤。

河南省政府下发紧急通知,对全省30万吨及30万吨以下矿井,凡未经批准生产的一律停工整顿,查找事故隐患。发生矿难的平顶山市157个矿井全部停产整顿。

经了解,该矿为乡镇煤矿,低瓦斯矿井,属技改矿,设计生产能力15万吨/年。

据了解,河南省已经对矿主等责任人实行管控,冻结了该矿财产和账号。并且,河南省委省政府决定从9月起,对全省30万吨及30万

吨以下矿井,凡未经批准生产的一律停工整顿,查找事故隐患,核查井下供电负荷、人员配置等情况,并要求市、县两级政府进行包矿责任制。

光大证券行业分析师陈亮指出,河南157个煤矿停产,若按每年20万吨规模计算,年度供应量约3000多万吨,月度产量影响在250万吨左右。由于平顶山是炼焦煤产区,所以主要对炼焦煤供应将产生较大影响。”陈亮说。

据其分析,此次平顶山地区将有250万吨产能受限,而河南其他地区还将有至少约200万吨的产能受影响,合计整个市场可能有450万吨供应量上的影响,占总供给约6.4%。(于祥明)

国产大飞机样机首次亮相 年底确定供应商

昨日上午,由我国自主研发的大型客机C919样机在香港举行的亚洲航展正式亮相,这也是我国大型客机外形样机首次亮相。据大飞机制造商中国商飞方面透露,公司计划年内完成大型客机机体、系统设备供应商合同签订。

据了解,目前C919大型客机项目已经全面进入预发展阶段,总体技术方案、机头工程样机研制、联合概念定义、国内联合设计、国外供应商选择、可研及研制条件建设、质量及标准化以及适航管理等方面取得了新突破。公司此前向100多家国内外潜在供应商发放了信息征询书,并且与国内9家机体供应商签署了理解备忘录。下一步,中国商飞公司将组织大型客机系统设备供应商招标,计划年内完成大型客机机体、系统设备供应商合同签订。(索佩敏)

本栏编辑 梁伟